



早餐准备了八样 儿子挑着吃

前来陪考的张女士为了儿子的高考早餐,花了不少心思。“老师说高考期间不能吃得大油腻,但是我又担心营养达不到,就为孩子多准备了几样,让他有挑选的余地。”

据张女士介绍,她为儿子准备的早餐有蒸包、馒头、粽子、小饼、油条、鸡蛋、豆浆、小米粥共8样。“孩子想吃什么就吃什么,好在我头一天晚上就开始准备了,早上没耽误孩子吃。”张女士说。

为调节儿子心情 晚上跑去买新衣

7日,在考场外,韩女士介绍,昨天她去超市里给儿子买吃的,恰好碰到一位考生家长。这位家长在给孩子买新衣服穿,让她调节下心情。

“虽然不知道是不是有用,我觉得还是试试吧,就也想给儿子买一身新衣服。”为了选一身满意的衣服,韩女士逛了两家商场,昨晚9点半才买上一双鞋子和一件T恤衫。

“既要舒服,还要好看,同时不能和平时的衣服差距太大,以免造成情绪起伏,重点还要儿子喜欢,真是很难选啊!”

考场前端起相机 为女儿留下回忆

家住新市区的孙女士7日上午陪女儿到日照实验高中参加高考,据她介绍,她女儿是日照实验高中的,“我跟我先生各有分工,我来学校陪考,他在家张罗午饭。”

孙女士不时地翻看数码相机中的照片,记者看到,照片中的女孩身着校服,脸上笑容灿烂,双手对着镜头摆出“V”的手势。“这是女儿进考场前我给她拍的照片,留作纪念吧,等多少年之后再拿出来看这些照片都是些珍贵的记忆呢。”孙女士说。

一旁乘凉的申女士连连称好,她说这次她也前来陪儿子考试,她说自己没有孙女士细心,没想到用相机记录孩子高考的重要时刻。

孙女士笑着说:“这也得分人,有的孩子平时不爱拍照,高考刻意拍,会让孩子更加紧张的。”



7日,一考生结束上午考试后在公交车上兴奋招手。 本报记者 刘涛 摄



悄悄地等待 默默地关爱

一个考点有几十位家长“偷偷”陪考

本报记者 徐艳 张萍 彭彦伟

6月7日,高考第一天,日照市各大考点重复着年复一年的情景:“主角”考生在内冲刺,“配角”家长在外翘首。然而记者发现,今年考场外的情景却悄然发生了变化,陪考家长们的队伍较往年相比变小了。

7日早上8点30分,记者来日照一中东校考点,9点钟开考后不久,聚集在考点门前的家长们逐渐散去,半小时过后,仅剩二十几位家长坐在路边安静等候。

“孩子已经成年了,这是他人生面临的第一个重大选择,我觉得应该让他自己体验这个过程。”一位考生家长笑称自己是“潇洒派”,他和爱人早晨把儿子送到考场,握了握儿子的手,微笑着看着他走进考场。“守在考场外不能帮孩子多考分,反而会让他更紧张,鼓励劲儿就行了,我们就回去上班了。”这位家长说。

另一位家住新市区的家长牟女士表示,她要赶紧回家给女儿包最爱吃的饺子。她的女儿前一天晚上已经郑重表明不需要陪考,女儿说很快就要离开父母去过大学生活,高考只是一道坎,她能轻松过去。

据记者了解,今年很多学校统一组织乘车去考点,跟往年相比,考生家长明显减少了许多。

市民陈先生介绍,考试前一天,儿子打来电话,希望这几天父母不要给打电话,也不用来考场陪考,以免造成心理压力。挂了儿子的电话,陈先生依然不放心。早上不到九点就来到考点外。

“等儿子进去我才过来,怕他看见,在这里陪他考试,我心里踏实。”王先生说。上午11点半,考生走出考场,陈先生就悄悄地躲到了帐篷后面。“看他一眼就行了,看他表情,就知道了考得咋样了,我不会给他压力。”

一位高三老师说,高考这三天,考生成为全国的“重点保护对象”。高考在中国有如此高的礼遇,完全是因为在目前高考最能体现社会的公平正义,而且,高考为社会群体向上流动,改变自己的命运提供了可能。

“高考既然有如此功效,我们当然要重视,对参加高考的考生提供一切方便。但是,说到底,高考毕竟只是一场考试而已,伴随着高招录取率逐年攀高,招生计划的增加,报名人数逐年减少,大学等于精英教育的光环正在消失,大学教育平民化、普及化的时代已经来临。”他说。

悄悄地等待,默默地关爱,一种更为贴心的情感在考生与家长之间悄然流动。采访中许多家长表示,随着社会变迁,高考不再是成才的唯一出路,学生未来的选择更加多元化,对待高考,大家应该坦然一些。

再接再厉

7日晚8时,日照一所中学教学楼灯火通明,高三学生进行最后的备考。

一位考生正在复习剩下的高考科目。 本报记者 刘涛 摄



一位考生正在复习剩下的高考科目。 本报记者 刘涛 摄

无线电监测车让作弊无处遁形



工作人员正在监控信号。 刘涛 摄

本报6月7日讯(记者 化玉军) 高考首日,在日照市实验高中的一辆无线电监测车,十分惹人注意。日照市无线电管理处的工作人员介绍,这台车负责监控考点周边的无线电信号,一旦发现可疑信号,就可以利用无线电压制系统进行压制,是作弊黑电波的“无形警察”。

钻进监测车内,记者看到,一名工作人员正在紧张忙碌地观察着三台监测设备,“现在作弊的手段越来越高科技,从考场发出的‘求救’信号看,有的是通过装在橡皮里的扫描仪,将试卷内容扫描后发出来,有的则是把微型摄像头安装在纽扣里,对试卷内容进行扫描,真是无所不用。”这名工作人员说。

“不过,不管是从校园发出的信号,还是从外面发射进校园的信号,凡是在校园内部及周边出现的信号,监测车都能立马捕捉到。”工作人员说。



工作人员正在架设无线电监控天线。 刘涛 摄

护航



交警在考场周边指导交通,保障考试。 刘涛 摄

基本能力备考与答题策略

日照实验高中 2009 级高三基本能力备课组长裴振宇:

基本能力测试是高考的“最后一考”,虽然只占了60分的分值,然而却不可小觑,答题时,要注意审题,一定要把题目或选项中的关键字、关键词划出来,并严格按照要求答题。

从历次考试情况来看,在给定的多个背景材料或选项中,一定有一个最容易或最难懂的,最难懂的背景材料,试题难度一定大;而最容易的背景材料,试题难度一定要大。语言复杂,背景材料陌生,答案往往在题干中。考生答题时不要急,反复阅读题

干(或选项),把题目的内容和要求看清楚,理解出题者的意图,提取有效信息,仔细、反复推敲,努力提高正答率和得分率。

同时,特别注意选项中的大绝对的说法。如“完全”、“最”、“一定”、“均”、“全都”、“必定”、“唯一”等等,这些极端性、大绝对性的表述一般是错误的。千万注意运用排除法做选择题,可根据自己能拿准的知识,从多角度、多个层面思考问题,对各选项进行筛选,反复推敲,利用排除法选出正确答案。

本报记者 张萍 整理

“金沧州酒”日照市2012婚庆文化产业博览会

活动项目 ●商家优惠展销 ●相亲会 ●婚纱秀 ●模特大赛
●神秘嘉宾表演 ●飞碟表演 ●少儿艺术大赛

一、主办单位: 日照市消费者协会 日照广播电视报社
日照市艺术摄影学会 日照婚庆行业协会
日照摄像家协会

二、联办单位: 龙吟传媒 晨鸿信息 港城快讯 婚嫁网
婚庆网 58同城网 同城消费网
车城网 兄弟广告 燎原策划 摄影网

三、承办单位: 日照市2012婚庆文化产业博览会组委会
日照艺海文化传媒有限公司

四、冠名单位: 日照市东达酒水营销中心(金沧州酒总代理)
电话: 15314012888

五、协办单位: 日照盛德琴行(海曲中路德泰大酒店西80米路北) 8253666
茅台干红葡萄酒专卖(海曲中路德泰大酒店西80米路北) 8253666
香港金柜整体家私(日照直营店) 0633-8776785

日照开源燃气有限公司(潍坊路129号) 8023333
日照信百泉商贸有限公司 8781999
创维电视新市区直营店 18953335533
日照华伟商贸有限公司(8235955)
景德镇瓷器行(海曲路与临沂路交汇处13863338701)
日照海曲黑陶艺术有限公司(山东路与临沂路交汇处8658566)
日照开元礼品有限公司(海曲中路21号)8296766
金虎演艺创新婚庆(利华商业街南首)13561991227

六、参展单位(排名不分先后):
 薇薇新娘婚纱摄影 德月婚纱摄影 百花婚纱摄影 新视觉摄影
 日照龙摄影 诗华洛婚纱摄影 台北雅阁婚纱摄影 万家灯火房产
 蔚蓝海岸婚纱摄影 品薇婚纱摄影 梦巴黎婚庆 L1婚纱摄影
 乐乐摄影 淑龙影楼 爱城堡摄影、张蒙视觉 金玉良缘婚庆
 母婴世界儿童摄影 爱渡婚典 大田庆典 华桃婚庆 时尚芭莎培训·婚庆
 喜洋洋婚庆 小虫影视婚典 东影影视传媒 彩影影扩 娃哈哈桶装水
 鹊桥会日照分会

★每天前600名观众,有礼品相送